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https://www.100test.com/kao_ti2020/644/2021_2022__E8_B0_83_E

6_9F_A5_EF_BC_9A4_c37_644679.htm 高校毕业生的发展和去

向是社会关注的焦点，今年尤甚。北京印刷学院日前对该

校2009届1710名毕业生的现状进行了调查分析 高校毕业生的

就业情况和发展趋向，是国家、社会、家庭的关注热点。北

京印刷学院日前组织大学生记者，对该校2009届毕业生去向

进行了调研，并按找到工作、考上研究生、未找到工作、准

备明年继续考研和出国留学五类情形，发放调查问卷621份，

回收618份，其中有效问卷603份，有效率97.1%.学校就业办公

室的胡婷老师说，今年就业形势严峻，但大部分毕业生对就

业的期望值已做了调整。 国企、机关占33% 私企月均不低

于2000元 今年北京印刷学院的毕业生总数为1710人，男生798

人，女生912人，男女比例为1∶1.14.截止到7月9日，2009届毕

业生的就业率已达97.37%.被调查者中，已落实就业单位542人

，其中在国有企事业单位、政府机关工作的占33%，有25人当

“村官”，8人任社区助理。去西部的本科毕业生有21人，以

去四川地区的为主。 调查显示，除了留京外，选择去东南地

区的学生最多，占被调查者总数的10.2%.毕业生中，在私营

企业、外资企业工作的占47%，表明非国企的吸引力正在加

大。 一个学生说，东南地区经济发达，找到心仪的工作几率

比较大，学生都愿意往那里跑。而且，最近几年，私营企业

加强了对人力资源的配备和调整，有的企业已初步建设成一

套有自身特色、兼顾企业和职工利益、有利于毕业生锻炼成

长的应届毕业生培养体系，同时通过基层轮岗、选择培养等



方式，建立起条理清晰的用人制度。在很多私企、外企，新

招毕业生第一年的月平均工资不会低于2000元，在实习期间

成长较快的人才，基本工资可以提升到2500元。www.

Ｅxamda.CoM考试就到百考试题 77%的工作与所学专业一致

56%找工作会考虑户口问题 在调查中，毕业生所找到的工作

与所学专业一致的占77%.有62.2%的毕业生表示，就业单位不

解决户口问题，让他们在工作和户口之间很难取舍。 与北京

市其他高等院校一样，北京印刷学院的毕业生也存在北京学

生不想到外地、外地学生想留京的现象。有56%的同学表示

，在选择工作的时候考虑到了能否解决户口，47%的毕业生

希望工作地与居住地一致。户籍问题已经成为影响毕业生就

业选择的重要因素之一。另外，因为得天独厚的条件，北京

生源的毕业生普遍对就业持“观望”姿态，工作环境太差、

薪水太少的，就要多考虑考虑。 也有同学对留不留京持无所

谓的态度。一位电子专业的学生说：自己看重的还是工作环

境和职业前景，对于电子专业的毕业生来说，北京和深圳都

是比较有发展的地方。我们还都年轻，四处闯一闯也不错。

23.5%的人投简历多达20次 实践、实习经历影响就业 从已找

到工作的毕业生来看，所投简历数在6~20份的占33.2%，20份

以上的占23.5%.从参加面试的次数来看，2~5次的占51.5%

，6~10次的占24.8%.当然也有参加了20次以上面试的。 多数

毕业生表示，在面试时，招聘方非常重视学生的表达能力、

工作经验和专业水平。毕业生参加社会实践、实习的次数及

实习工作的专业对口性与就业成功率成正比。毕业生如果在

大学期间没有积累足够的社会经验，就难以很快适应工作。

来源：www.100test.com 在调查中发现，毕业生中普遍存在这



样的情况：直到大四要寻找出路时，学生才明白哪些知识、

能力和技能是必须掌握的；才明白学校所提供的实践机会是

需要把握的；才懂得社会上的实习机会是应该去争取的。 应

届毕业生吴春蕾现就职于北京某科技有限公司，主要工作是

硬件开发。她认为找工作的时候，一定要敢于将自己“销售

”出去。招聘的单位当然总是希望学生有相关的工作经验，

但如果学生专业知识很强，用人单位也会考虑录用。吴春蕾

的专业就是硬件开发，专业课程比如模电数电、C语言

、EDA等比较扎实，这都是做电子类工作所必需的，所以她

如愿找到了对口的工作。 3%的毕业生就业困难 择业存在3个

误区 目前还有3%的毕业生就业困难，原因集中在性别困难（

女生）和专业（学业）困难方面。其中16%的毕业生是因为

准备考研无暇找工作，28%的毕业生因为对职位、薪水等不

满意，自动放弃了就业机会。 这些毕业生，有38%的人希望

自主创业，34%的人表示会适当降低职位、薪水的要求。 调

查中发现，毕业生在就业选择上存在3个误区。第一是对工资

待遇期望较高，要求得不到满足就放弃就业机会；第二是攀

比心态，往往会因为其他同学的工作条件、待遇优于自己而

产生攀比心理，期望能寻找到更好的工作；第三是享乐心理

，有部分毕业生表示不愿到一线工作，不想吃苦。更有毕业

生直言，上大学的目的就是毕业后做“白领”，而不是“蓝

领”。 46%毕业生认为 高校教育与社会需求脱节 今年印刷学

院有5%的毕业生考取了研究生，有8名毕业生出国留学，还

有8%的毕业生表示准备明年继续考研。问及原因，17%的学

生表示，不想面对现在的就业压力。 有42%的毕业生认为，

毕业生就业困难，是因为高校扩招导致毕业生供给过多



；46%的毕业生认为高校教育与社会需求脱节；也有15%的毕

业生认为用人单位对应届毕业生存有偏见。 大多数学生认为

，学校应该针对社会需求调整培养计划，打造特色专业。因

为在求职过程中，用人单位尤其注重求职者所学专业和毕业

学校。学校应该将教师资源、图书馆资源、精品课程资源等

进行有效整合，为学生提供便利的平台，提高学生的整体素

质和职场竞争力。相关推荐：招聘会速减－危机催生5类未就

业人群 更多推荐： 人力资源管理师考试备考指南 100Test 下

载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


